



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## С ЗАБОТОЙ О ДЕТСКОМ ЗДОРОВЬЕ



**Сотрудники Следственного комитета России всегда оперативно реагируют на сообщения о нарушении прав граждан, особенно когда такие случаи становятся системными, касаются групп лиц. Тщательно разбираясь в ситуации, следователи во взаимодействии с другими ведомствами и органами государственной власти принимают участие в поиске решения проблемы. Поэтому, когда летом 2022 года в разных регионах страны родители детей, страдающих сахарным диабетом, стали массово обращаться в следственные управления с заявлениями о невозможности в полном объеме получить медицинские изделия, сотрудники ведомства немедленно включились в работу. О том, как удалось восстановить права детей-диабетиков в Ульяновской области, читайте в нашем материале.**

Леше из Ульяновска не было и двух лет, когда врачи обнаружили у него сахарный диабет. В октябре 2017 года мальчик впал в кому, двое суток ульяновские врачи боролись за его жизнь.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

После реанимации малыш заново учился держать голову, сидеть, разговаривать, еще два года ушло на то, чтобы он снова смог ходить.

Еще одного юного ульяновца второклассника Сашу болезнь научила самостоятельно делать себе экспресс-тесты, следить за уровнем сахара в крови. И таких ребят в регионе более пятисот. Всех их объединяют диагноз — сахарный диабет и ежедневный режим борьбы за жизнь.

Эти и другие истории сотрудникам СУ СК России по Ульяновской области рассказали родители детей на личном приеме. Они обратились за помощью в Следственный комитет после долгой и безуспешной борьбы за своевременное получение медицинских изделий, предусмотренных законодательством для пациентов, страдающих сахарным диабетом.

«С 2015 года мы вынуждены на постоянной основе покупать лекарственные препараты, жизненно необходимые нашему сыну. Инсулиновые иглы, средства мониторинга, шприцы, тест-полоски и инсулин мы используем ежедневно. Того, что нам выдавали в больницах, катастрофически не хватало. На тот момент в нашем городе не было специализированных диабетических магазинов, и нам приходилось заказывать медицинское оборудование из другого региона. Знаю, что так делали многие родители», — рассказала мама Леша Antonina Боярова.

Она отметила, что ежемесячно на расходные материалы для детей, страдающих диабетом, уходит примерно 45 тысяч рублей. Для многих родителей это неподъемная сумма, и они были вынуждены брать кредиты, в долг у знакомых и родственников, чтобы обеспечить детей жизненно необходимыми препаратами.

В 2020 году Леша попал на прием в Российскую детскую клиническую больницу имени Н. И. Пирогова. Врачи рекомендовали использовать систему непрерывного мониторинга глюкозы (СНМГ). СНМГ состоит из датчика-сканера, постоянно отслеживает уровень глюкозы, анализирует данные и прогнозирует на их основе, когда ожидается подъем или спад сахара в крови. Это незаменимая вещь для диабетиков, в особенности для детей, страдающих сахарным диабетом первого типа.

«Маленький ребенок не понимает, что с ним происходит, не всегда может объяснить, как себя чувствует. А контроль при помощи системы непрерывного мониторинга глюкозы может спасти малышу жизнь», — поясняет Antonina Боярова.

По возвращении из Москвы семья Леша сразу же обратилась в поликлинику, однако маленькому пациенту СНМГ так и не выдали. Пришлось обивать пороги больниц, обращаться в региональный Минздрав. Навстречу Бояровым никто не шел. Начались судебные тяжбы: длительные заседания, апелляции со стороны чиновников... Фемида обязала выписывать рецепты на инсулин и все необходимое оборудование, но сотрудники регионального



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

министерства здравоохранения игнорировали судебные решения и выдавали еще меньше жизненно необходимых медицинских изделий, чем раньше. Такая ситуация продолжалась два года. За это время Антонина Боярова познакомилась с мамами других детей, страдающих сахарным диабетом, и выяснила, что они тоже годами добиваются положительного решения врачебной комиссии на получение бесплатных медицинских изделий.

В отношении должностных лиц областного Минздрава следователи возбудили уголовное дело о халатности (ч. 1 ст. 293 УК РФ).

Руководителем регионального следственного управления генерал-майором юстиции Сергеем Юрьевичем Михайловым были организованы личные приемы заявителей с участием руководства Правительства области, представителей Минздрава, врачей-эндокринологов. В итоге в декабре 2022 года Законодательным собранием области был принят и подписан губернатором региона закон «Об обеспечении несовершеннолетних граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Ульяновской области и страдающих сахарным диабетом, отдельными видами медицинских изделий», разработана территориальная программа для детей-инвалидов. В законе учтены предложения следственного управления и мнение родителей, предусмотрено обеспечение детей системами мониторинга глюкозы в крови, ланцетами и шприцами-ручками.

Теперь проблема обеспечения детей, страдающих диабетом, медицинскими изделиями и лекарственными препаратами решена на региональном уровне. «Мы выражаем признательность сотрудникам следственного управления СК России по Ульяновской области, они единственные, кто услышали наш крик о помощи. Надеюсь, что дети-инвалиды Ульяновской области больше не столкнутся с подобной проблемой. Мы ценим все то, что сотрудники Следственного комитета России сделали для нас. Они поддержали нас и помогли в минуты отчаяния», — поблагодарила сотрудников регионального следственного управления Антонина Боярова.

**Евгений Словцов, СУ СК России по Ульяновской области**

03 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-6-108-31-marta-2023/item/1778394>